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V období leden až září letošního
roku bylo měřením na Dělnické ulici
zjištěno 9 650 případů překročení
nejvyšší dovolené rychlosti jízdy.
Provozovatelům vozidel byly
zaslány výzvy k uhrazení určené
částky v celkové výši 3,8 milionu
korun. Tato pro kapsu řidičů
-provinilců nepříznivá bilance
začíná přinášet ovoce ve formě
snížení rychlosti v daném úseku.
Proto město přikročilo k dalšímu
naplánovanému kroku a rozhodlo
o druhém úseku, kde bude
úsekovým měřením usilovat
o dodržování stanovené rychlosti.
Bude se jednat o měření na
Národní třídě ve směru na Těrlicko.

Nový radar by měl být v provozu
v únoru příštího roku. 

V prvních měsících bylo v prvním
měřeném úseku zaznamenáno
průměrně 1 400 přestupků za
měsíc, v současné době tento
počet dosahuje zhruba 900
přestupků měsíčně a stále klesá.
"Věříme, že zavedením druhého
měřeného úseku na Národní třídě
přispějeme ke zvýšení bezpečnosti
silničního provozu, zejména pak ke
zvýšení bezpečnosti chodců,"
uvedl primátor Daniel Pawlas.
"Úseky vhodné k měření jsme volili
tak, aby pokrývaly frekventované
přechody ve městě. Protože stále
se ve městě pohybuje dost velký

počet řidičů, kteří si pletou rovné
úseky silnice se závodní dráhou
a případné kolize s chodci mívají
fatální následky."

Zařízení na úsekové měření
rychlosti má město v pronájmu.
Měsíčně za jedno zaplatí zhruba
dvacet tisíc korun. U přestupků,
kde rychlost nepřesáhla 90km/h,
zasílá město výzvu k uhrazení
určené částky. Částka se pohybuje
od 500 Kč do 2 500 Kč podle
naměřené rychlosti. Nejvyšší
pokuta je pro rychlost 86-89km/h.
Pokud je naměřená rychlost větší
než 90km/h, řeší se přestupek
s řidičem dle platné legislativy.
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Měření rychlosti se osvědčilo,

přibude další měřený úsek

Do vstupů objektů havířovských základních a mateřských škol budou
v letošním roce nainstalovány video zvonky či bezpečnostní kamery
v předpokládané hodnotě zhruba milion korun. Systémy sloužící
k eliminaci výskytu nežádoucích osob budou letos vybaveny základní
školy 1. máje, Mládežnická, Selská a Žákovská a mateřské školy
E. Holuba a Petřvaldská. Bezpečnost město podpoří také v základní
škole M. Kudeříkové a mateřských školách U Topolů a Místní.

„Město dále uvolní částku ve výši 193 000 Kč mateřským školám
U Topolů a Místní a základní škole M. Kudeříkové,“ uvádí náměstkyně
pro sociální rozvoj Jana Feberová a dodává: „Vedení těchto škol žádalo
o podporu zabezpečení budov v rámci dotačního titulu Ministerstva
školství, jejich projekty však podpořeny nebyly.“

V letošním roce byl při realizaci stavby na „Snižování spotřeby
energie MŠ Přímá“ instalován z důvodu zabezpečení vchodů do objektu
video zvonek a systém kontroly vstupu v hodnotě 108 000 Kč.

Obdobné systémy na kontrolu vstupů jsou v havířovských školách
instalovány již od roku 2013. V daném roce město přispělo na
zabezpečení ZŠ Moravské, ZŠ K. Světlé, ZŠ M. Pujmanové, ZŠ Na
Nábřeží, a to částkou zhruba 230 000 Kč. 

V roce 2014 město zabezpečilo školy ZŠ Frýdecká, ZŠ Gen.
Svobody, ZŠ Gorkého, ZŠ Jarošova, ZŠ Kpt. Jasioka, ZŠ Školní, ZŠ
Zelená, MŠ Balzacova, MŠ Mládí a MŠ Čelakovského, investice
do zabezpečení dosáhla 900 000 korun.
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Do havířovských škol a školek město instaluje

zabezpečovací systémy

Foto: Josef Talaš
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Co se děje s penězi z pokut?
Městská policie informuje o čerpání finančních prostředků
z účelového fondu „Fondu pro zvýšení bezpečnosti a ochrany osob
a majetku a upevnění veřejného pořádku ve městě Havířově” 

Hlavní příjmy "Fondu bezpečnosti" tvoří výnosy z přijatých pokut
uložených strážníky Městské policie Havířov a úroky z vkladu na běžném
účtu fondu. Správcem fondu, který v plné míře zodpovídá za hospodaření
v souladu se statutem, byla ustanovena Městská policie Havířov. 

Od začátku letošního roku zastupitelstvo města na svých zasedáních
schválilo čerpání finančních prostředků z fondu v celkové částce
735 100,- Kč. 
• Z této částky bylo schváleno 127 600,- Kč na finanční spoluúčast města

při realizaci tří dílčích projektů v rámci Programu prevence kriminality
v roce 2016 vyhlášeného Ministerstvem vnitra ČR, jehož dotace přinesla
městu pro letošní rok celkem 697 000,- Kč.

• Zastupitelstvo schválilo zakoupení 12 000 kusů reflexních náramků
s potiskem loga města určených pro seniory a pro děti z mateřských
a základních škol v rámci zvýšení bezpečnosti dětí a seniorů v silničním
provozu a v souvislosti s upozorňováním na novelu zákona č. 361/2000
Sb., o provozu na pozemních komunikacích.

• V rámci preventivních opatření týkajících se bezpečnosti dětí a mládeže
v silničním provozu byly pro letošní rok připraveny preventivní projekty
realizované MP Havířov, pro které bylo schváleno zakoupení 200 kusů
reflexních vestiček. 

• Další finance byly schváleny na zakoupení 8 kusů balistických vest pro
strážníky a čtyři palubní kamery do zásahových vozidel MP Havířov nebo
na pronájem tělocvičny pro preventivní projekt „Ženy naučte se bránit“.

• Pro využití při likvidaci škod po živelných pohromách byl z Fondu
bezpečnosti pořízen pro Jednotku sboru dobrovolných hasičů Havířov
Životice odvlhčovač s přídavným topením. 

• Byly schváleny finanční prostředky na zakoupení kol, koloběžek,
cyklistických přileb a chráničů pro veřejnost na dopravní hřiště
v Havířově-Šumbarku a dovybavení dopravního hřiště na MŠ Místní, kde
rovněž probíhá výuka dětí základních a mateřských škol. 

• Zatím posledním schváleným zapojením Fondu bezpečnosti bylo
financování projektu „Měření spotřeby nelegálních návykových látek na
základních školách ve městě Havířově“.

• Z fondu bude rovněž financován interaktivní projekt „Protidrogový vlak -
Revolution Train“, věnovaný prevenci užívání nelegálních návykových
látek. Za správce fondu

Ing. Bohuslav Muras, ředitel MP Havířov

10. 11. a 24. 11. (čtvrtek) - od 14.00 do 17.00 hodin 
TVORBA Z PEDIGU (s sebou cca 100,- Kč na materiál)
16. 11. (středa) - od 16.00 hodin - kroužek pro ty, kteří 
„ZPÍVÁTE RÁDI A NEMÁTE S KÝM“

7. a 8. 11. a 21. a 22. 11. od 9.30 do 11.30 hodin 
Kroužek studené kuchyně - p. Studnická

!!!SRDEČNĚ ZVEME NA ZDOBENÍ VÁNOČNÍCH PERNÍČKŮ!!!
BABIČKY, MAMINKY, VEZMĚTE S SEBOU VNOUČATA, DĚTI,
DĚDEČKY, TATÍNKY 
CVA: 24. 11. od 9.30 hodin
Městský klub seniorů, Studentská 9a: 23. 11. od 14.30 hodin 

Pravidelný program:
PONDĚLÍ:
od 14.00 do 17.00 hodin - p. Szostková - dovednostní kroužek - různé
techniky výroby z papíru, quilling, eukastika, ubrousková technika,
malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…

ÚTERÝ:
od 14.00 do 17.00 hodin - p. Burová - dovednostní kroužek - výroba
keramiky 

STŘEDA:
od 10.00 do 12.00 hodin - p. Adamová – kroužek přípravy k šití – střihy,
kompletace…
od 13.00 do 18.00 hodin - p. Foldynová - karetní hra Taroky 
od 14.00 do 17.00 hodin - p. Szostková - dovednostní kroužek - různé
techniky výroby z papíru, quilling, eukastika, ubrousková technika,
malování na hedvábí, batikování, tkaní, vyšívání, pletení, šití…

ČTVRTEK: 
od 9.15 do 11.15 hodin - chůze s holemi Nordic walking 

PÁTEK: 
od 14.00 do 17.00 hodin - p. Heinzová - dovednostní kroužek - výroba
šperků z korálků a perliček
od 14.00 do 17.00 hodin - p. Čechová - kroužek kresby a malby

Případné změny budou zveřejněny na stránkách www.havirov-city.cz
(volný čas – Centrum volnočasových aktivit) a na nástěnce umístěné
přímo v budově CVA.

Náhradní termín Sběrny nebezpečných odpadů 
Z technických důvodů vynechala mobilní sběrna
nebezpečných odpadů první čtyři stanoviště - na ul. 
1. máje, u Permonu, na Garážnické a Balzacově ulici
(původní termín 30. 9. a 1. 10.). 
Tato stanoviště budou obsloužena v náhradím termínu 

Slavnostního uvedení do
provozu se v polovině září zúčast-
nilo vedení města a zástupců
Nadace OKD, která realizaci
financovala. 

Hřiště mohou navštěvovat děti
z Mateřské školy na Horymírově
ulici a případně další školky a školy.  

A právě děti z MŠ Horymírova se
společně s klienty Domova pro
seniory zapojily do slavnostního
programu. "Hlavním účelem
venkovní hrací plochy je bourání
mezigenerační propasti mezi
seniory a dětmi. Hřiště budou
pravidelně využívat nejen děti
z mateřské školy, ale každodenní
malí návštěvníci našeho domova
z řad příbuzných našich klientů,"
uvedl ředitel Domova pro seniory
Milan Dlábek.

"Již v minulých letech jsme

navázali mezigenerační partnerství
společně tráveným časem se žáky
Základní školy Gorkého v Havířově
a společnou akcí „olympiádou“
s hokejisty přípravky HC AZ
Havířov. Rovněž k nám docházejí
děti z mateřských škol se svými
vystoupeními připravenými pro
naše seniory. Akce tohoto typu jsou
našimi seniory vždy vítány
a posléze i kladně hodnoceny
a senioři se na čas strávenými
s dětmi velice těší," přiblížila
vedoucí sociálního útvaru Gabriela
Kunčická. 

Nové dětské hřiště obsahuje
domeček s dalekohledem
a piškvorkami, skluzavku,
houpačky, ručkovací modul
a lezeckou stěnu.

-red-

CVA-Centrum volnočasových aktivit,   
Horymírova 1511/9, Havířov-Město, tel. 596 811 688

Na zahradě Domova seniorů Helios vyrostlo dětské hřiště 

MĚSTO 4.11. 2016 13:30 - 15:30 1. Máje (parkoviště)
16:00 - 18:00 PERMON  (parkoviště)

PODLESÍ 5.11. 2016 8:00 - 10:00 Garážnická (garáže)
10:30 - 12:30 Balzacova (parkoviště)

Foto: archiv Helios
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Chceme budovat, rekonstruovat a opravovat,
říká náměstek primátora Karel Šlachta

Desátá odborná konference a osmá v pořadí zabývající se
problematikou zeleně ve městech nesla název Zeleň a voda – spojené
nádoby našich měst. 

Město hostilo v Kulturním domě Radost 4. října celkem 138 účastníků.
S poznatky, týkající se problematiky hospodaření s vodou ve městech,
zde přispěli mj. odborníci z polského Těšína a slovenského města
Zvolen.

Program konference byl rozdělen do tří přednáškových bloků,
zabývajících se zadržováním vody v krajině, tématy vodních ploch
či vodních prvků ve městech.

„V loňském roce se díky mimořádnému suchu projevil nedostatek
vody v mnoha oblastech života. Nastaly problémy s usycháním dřevin
ve městech, zejména pak jehličnanů, vysychala koryta řek,
nedostatečné bylo i množství vody v zemědělství a průmyslu. 

Díky této problematice tak neustále nabývá na významu téma
zadržování vody v krajině či lepší hospodaření s dešťovou vodou,“ uvedl
k dané problematice odborný garant 1. přednáškového bloku, náměstek
primátora pro ekonomiku a správu majetku Eduard Heczko.

Přednášející ve svých příspěvcích poukazovali na vliv zástavby
krajiny na jejím vodním režimu, kdy města a obce akumulují množství
tepla a mají tak vliv na srážky a kvalitu ovzduší. 

„Stav ovzduší se velmi výrazně podílí na životě a zdraví našich
občanů. Město Havířov jako město květů a zeleně usiluje o co největší
množství vodních prvků a zeleně ve své infrastruktuře a o co
nejefektivnější práci s vodou. Díky konferenci Zelená města - města
budoucnosti si předáváme zkušenost s mnoha českými městy a obcemi,
ale také s našimi sousedy ze Slovenska a Polska,“ prohlásil během
konference primátor města Havířova Daniel Pawlas.

V roce 2006 město uspořádalo v pořadí první odbornou konferenci
s názvem Sorela – tvář Havířova, věnovanou architektonickému stylu,
ve kterém bylo postaveno. Dva roky poté se předmětem konference
stala zeleň ve městech a již osmým rokem se tato pravidelná setkání
věnují tématu Zelená města - města budoucnosti a účastní se jich
zástupci mnoha českých měst a obcí, ale také hosté ze Slovenska
a Polska. 

Od roku 2009 byla v rámci konference řešena témata Zelená města -
města budoucnosti, Stromy ve městě, Kvetoucí sídla v srdci Evropy,
Zeleň pietních míst, Parky našich sídel, Zeleň pro sídliště, Zeleň
v historii měst a Zeleň a voda – spojené nádoby našich měst.

-red-

Havířov letos podesáté pořádal odbornou konferenci 
za účasti hostů z Polska a Slovenska

Je tomu 100 dní od chvíle, kdy se
rozhodnutím zastupitelstva v Havířově
změnilo složení vedení města. Jedním z jeho
nových členů je Ing. Karel Šlachta, který se
stal náměstkem primátora pro hospodářský
rozvoj. Prvních sto dní ve funkci je doba
hájení, čas na rozkoukání. A také čas na
rozhovor o tom, co se za prvních 100 dní
změnilo.

Náměstkem pro hospodářský rozvoj jste
byl zvolen koncem června letošního roku.
Co nového se tedy za poslední čtvrtletí
v Havířově událo?

S ohledem na to, o jak poměrně krátkém
časovém úseku hovoříme, mohu s klidným
srdcem uvést, že mnohé. V době mého nástupu
do funkce byla investiční část rozpočtu města
vyčerpána z pouhých šesti procent, což je na
přelomu pololetí opravdu velmi málo. Bylo tedy
potřeba začít jednat. Hned. Společně s naším
koaličním partnerem KSČM jsme se pustili do
práce.

O jaké konkrétní projekty se jedná?
Pokračujeme ve výstavbě cyklostezky

směrem k Žermanické přehradě a odkanali-
zování okrajových částí města. V Životicích
chceme ještě před zimou začít stavět
multifunkční hřiště, které by zahrnovalo hřiště
pro míčové hry, hřiště s herními prvky,
workoutové hřiště, rozběhovou dráhu s dosko-
čištěm, zahradní altán, gabionovou opěrnou zeď
a další. Na Šumbarku zahajujeme rozšíření
hřbitova spojené s výstavbou smuteční síně, což
je aktuálně jedna z největších letošních
investičních akcí, která bude dokončena

v příštím roce a celkově vyjde na zhruba 60
milionů korun. U vlakového nádraží budeme
v nejbližších dnech opravovat cestu v úseku od
malého kruhového objezdu až po podjezd pod
železniční tratí včetně osvětlení a kamerového
systému v podjezdu. Od podjezdu po kruhový
objezd u prodejny Lidl povede nový chodník
a cyklostezka. Významnou částí započatých
akcí je pokračování v sanacích bytových domů.
Co se týče zahájení projektové dokumentace
ještě v letošním roce, je asi nejvýznamnějším
rozhodnutím zastupitelstva záměr rekonstrukce
bývalé základní školy Mánesova na domov pro
seniory.

Proč právě domov pro seniory a z jakého
důvodu zrovna tato budova?

Potřeba využití budovy bývalé školy pro tento
typ domova vychází z neustále se zvyšujícího
počtu seniorů, kteří vyžadují nepřetržitou péči
a zdravotnický dohled. V současné době eviduje
Domov pro seniory Havířov téměř 900 žádostí.
Vzhledem k jejich vysokému počtu je
navrhované zahájení rekonstrukce bývalé ZŠ
Mánesova na domov se zvláštním režimem
optimálním řešením. Bývalá ZŠ Mánesova dává
možnost členění objektu na pavilónový systém
a přiléhá k ní velký pozemek, lze zde tak časem
přistavovat. Na pozemku je v budoucnu možné
realizovat park pro seniory. Výhodou je také
blízkost Nemocnice s poliklinikou Havířov
a Sociálních služeb města Havířova.

V současné době je plánování rozpočtu
pro rok 2017 na radnici „v plném proudu“.
Jaké nejzajímavější projekty můžeme
v následujícím roce očekávat?

Plánujeme provést první etapu rekonstrukce
bazénu v Městské sportovní hale a konečně
vyřešit parkování za Radostí. V Základní škole
Na Nábřeží chceme vyměnit okna. Do rozpočtu
města zařazujeme více investic na školách,
chceme snížit spotřebu energie na základní
škole Marie Pujmanové a základní škole
Generála Svobody. Na základní škole 1. máje
a Mládežnické plánujeme opravit hřiště, které
bude sloužit i veřejnosti. Dokončíme chodníky
na ulicích Selská a Frýdecká. Na ulici Obránců
míru, kde se v příštích dnech bude bourat
zchátralý vybydlený bytový dům, chceme
vybudovat sportovně rekreační zónu
s workoutovým hřištěm. V plánování rozpočtu
pro následující rok je nezbytné počítat
i s financemi pro přípravu projektové
dokumentace pro následující roky. Chceme mít
připravené projekty k realizaci i v následujících
letech, abychom vytvořili pro naše občany co
nejlepší prostředí. 

-red-

Ing. Karel Šlachta se vyučil v oboru důlní
elektrikář. V roce 1966 nastoupil na Důl
Doubrava a při práci vystudoval střední školu
a vysokou školu báňskou. Celý produktivní
věk strávil na šachtě, pracoval jako horník -
elektrikář v porubech a po dokončení
vzdělání jako důlní technik. Od roku 2010 je
členem Zastupitelstva města Havířova,
v červnu 2016 byl zvolen náměstkem
primátora pro hospodářský rozvoj.
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Při pravidelné 
"Zkoušce sirén" 
se naše siréna neozývá.

Funguje?
Sirény jsou prostředkem k varování obyvatel při hrozícím nebezpečí.

V České republice je zaveden systém varování obyvatelstva, který
pokrývá téměř 100% všech trvale osídlených oblastí naší země. Je tvořen
převážně sirénami, a také varovnými informačními systémy, napojenými
na dálkové ovládání nebo ovládanými ručně/místně. Některé sirény
(elektronické) „umějí mluvit", tj. po zaznění signálu je automaticky sdělena
tísňová informace. Obdobně to platí i pro městský informační systém
v Havířově. Původně byla většina sirén staršího typu (rotační), ty pouze
„houkaly" a po zaznění signálu nebylo možné prostřednictvím sirény sdělit
obyvatelům města druh ohrožení. 

Zkouška sirén se provádí každou první středu v měsíci ve 12.00 hodin.
Ověřuje se jím funkčnost systému a také slyšitelnost sirén. Signál je
vysílán jen těmi systémy, které provozuje Hasičský záchranný sbor ČR,
a to jsou v Havířově sirény umístěné

• na budově magistrátu města 
• na ulici Hálkově v části Havířov-Bludovice
• na budově Českých drah v části Havířov-Šumbark

Signál „Zkouška sirén" je nepřerušovaný tón sirény po dobu 140
sekund. U „mluvících" sirén je doplněn informací „Zkouška sirén". Tato
zkouška sirén se netýká městského informačního systému - během
zkoušky sirén zůstávají bílé hlásiče (ve městě nejčastěji dobře viditelné na
sloupech veřejného osvětlení či elektrického vedení) potichu. Neznamená
to, že nefungují. Jejich funkčnost je ověřována automaticky.

Ing. Jiří Pacák
krizové řízení – kancelář primátora města

KONČÍ SVOZ BIOODPADU
Svoz bioodpadu od rodinných domků je naplánován

do 25. listopadu. V případě nepříznivých klimatických
podmínek může být harmonogram operativně zkrácen.

Město zjišťuje u lidí z rodinných domů, 
zda chtějí kompostéry

TSH apeluje: 
Přispějme k tomu, aby naše
město bylo krásné a čisté!

Přesto, že v našem městě bylo vydáno mnoho informačních
letáčků pro občany, včetně škol, jak postupovat při nakládání
s odpady, někteří občané včetně provozoven pokyny nedodržují. 

Důsledkem je nepořádek okolo kontejnerů a stížnosti obyvatel,
kteří se telefonicky obracejí na pracovníky magistrátu nebo
funkcionáře Technických služeb a.s. s požadavkem sjednání
okamžité nápravy. Tu však při nejlepší vůli nelze zajistit. Navíc
úklid takto znečištěných prostranství stojí nemalé peníze, které
pak platí i ukáznění občané. TSH a.s. proto znovu informuje
občany o systému nakládání s odpady v našem městě:

■ Město ze zákona zajišťuje odvoz odpadů z kontejnerů
a popelnic. Navíc poskytuje možnost bezplatného uložení
velkoobjemového odpadu ve sběrných dvorech na ul.
Karvinská 63 v areálu TSH a.s. a dále v areálu na ul. Jarošova
na Šumbarku, za restaurací „Bivoj“. Stačí se prokázat
občanským průkazem

■ Občané mohou využít systém velkokapacitních kontejnerů,
kam mohou ukládat vybrané druhy odpadů mimo pneumatiky,
nebezpečné odpady nebo elektrospotřebiče. Harmonogram
přistavení kontejnerů najdete v Radničních listech a na
webových stránkách města www.havirov-city.cz

■ Svoz nebezpečných odpadů formou mobilní sběrny je
organizován zpravidla 2x ročně - v jarních a podzimních
měsících. Harmonogram je zveřejňován rovněž v Radničních
listech a na webových stránkách města.

Nakládání s odpady v rozporu s obecně závaznou vyhláškou lze
postihovat jako přestupek nebo správní delikt. Kontrolu
dodržování vyhlášky provádějí strážníci Městské policie, na které
je se možno v odůvodněných případech obrátit. 

Ing. Ludvík Martinek, ředitel společnosti POLOŽENÍ KYTIC U PAMĚTNÍ DESKY 
před kostelem sv. Anny v Havířově-Městě

u příležitosti připomenutí Dne válečných veteránů 
se uskuteční 11. listopadu 2016 v 11 hodin. Střední škola technických oborů

Lidická 600, Havířov-Šumbark

zve na Den otevřených dveří
12. listopadu 2016 od 9 do 13 hodin.

www.ssto-havirov.cz

Snaha města podpořit efektivní zužit-
kování bioodpadu u rodinných domů
kompostováním se přiblížila realizaci. 

Již před dvěma lety provedlo město
dotazníkový průzkum u domácností v rodinných
domech s cílem zjistit zájem o přidělení
kompostérů. V té době projevilo zájem více než
tisíc majitelů domků. Projekt se zatím ale
nerealizoval, protože město čekalo na vyhlášení
dotačního titulu, který by havířovskému projektu
odpovídal. To se nyní změnilo, Ministerstvo
životního prostředí vyhlásilo prostřednictvím
Státního fondu životního prostředí ČR výzvu pro
podávání žádostí o podporu v rámci Operačního
programu Životní prostředí s názvem Prevence
vzniku odpadů. Město podá žádost o dotaci do

konce listopadu. Dotace může činit až 85%
způsobilých nákladů, zbylé náklady uhradí
město. 

Nezbytnou součástí žádosti o dotaci je
dotazníkové šetření ne starší 2 let. Vzhledem
k tomu, že průzkum zájmu o domácí kompostéry
probíhal v Havířově v květnu až červnu 2014, je
nezbytné nyní průzkum aktualizovat. 

Aktualizaci již vyplněných dotazníků provedou
pracovníci magistrátu prostřednictvím
telefonních kontaktů a e-mailových adres
zájemců, uvedených na dotaznících z roku
2014. 

Noví zájemci o kompostér, tedy ti obyvatelé
rodinných domků, kteří v průzkumu před dvěma
lety neodevzdali vyplněný dotazník, mají

k dispozici dotazník v elektronické podobě na
webových stránkách města www.havirov-city.cz
a v listinné podobě na informacích Magistrátu
města Havířova.

Kompostování je přírodní proces, při kterém
dochází za přístupu vzduchu k rozkladu
organických odpadů působením živých
organismů. Vhodné k tomu jsou ovocné
a zeleninové odpady, kávové a čajové zbytky,
mléčné produkty, posekaná tráva a listí, třísky,
piliny a kůra, trus hospodářských zvířat nebo
popel ze dřeva. Bioodpad se do půdy vrací jako
hnojivo - kompost, tím se udržuje její kvalita.

-red-
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Mezinárodní den seniorů 
jsme oslavili pochodem

Blížící se svátek Mezinárodního dne seniorů, který byl stanoven v roce
1998 na 1. října, byl již po desáté výzvou pro městský klub seniorů
a sociální odbor Magistrátu našeho města Havířova. Již po desáté
společně připravili trasu, která zavedla v pátek 30. 9. 2016 seniory do
krásného prostředí Dolní Datyně. Po celou délku trasy mohli senioři
vnímat krásu přírody a místy i blízké panoráma svého města a známých
vrcholků Beskyd. Na pěti stanovištích vždy čekala na seniory hlídka, která
zadala patřičný úkol, nebo potvrdila zdolání úseku razítkem. V cíli cesty
v hospůdce Na statku čekalo na všech 215 účastníků pochodu posezení
při hudbě skupiny „Trio seniore“ s malým občerstvením, které pro seniory
připravili pracovníci sociálního odboru.                                     

Na závěr dodám, a určitě mě zúčastnění potvrdí, že se letošní pochod
opět vydařil a za to vše děkujeme všem, kteří se na jeho přípravě podíleli.

Za kluby seniorů Marta Bajerová

Poradenské středisko RaD
poznávalo Divoký západ

Kluby seniorů mezi sebou
soutěžily

Již XV. ročník Sportovně společenských her seniorů klubů důchodců
uspořádal DS Luna ve spolupráci s odborem sociálních věcí Magistrátu
města Havířova. Her se účastnilo 14 družstev z klubů seniorů v těchto
disciplínách: vědomostní soutěž, slalom, práce s papírem, přiřaď dvojice,
ruské kuželky, oko vidí, hod na cíl a šipky. Každý klub měl svého patrona
z řad pracovníků odboru sociálních věcí Magistrátu města Havířova nebo
z řad pracovníků domova seniorů, kteří své soutěžící podporovali
a povzbuzovali. Po absolvování všech disciplín proběhlo vyhodnocení
a všechna družstva obdržela hodnotné balíčky připravené odborem
sociálních věcí a keramické medaile vyrobené klienty domova seniorů.
Dobrou náladu a příjemnou atmosféru odpoledne doplnilo pásmo
známých písní za doprovodu harmoniky a kláves. 

Celé organizační zajištění her, jako každoročně, bezchybně zvládli
zaměstnanci Domova seniorů Havířov, středisko Luna, za což jim patří
velký dík seniorů.

Za spokojené seniory J.S.

ADRA:
Staňte se
dobrovolníkem 
v havířovské
nemocnici!
1. Jste ochotni věnovat dvě hodiny svého času týdně?
2. Máte rádi lidi, jste empatičtí a zodpovědní?
3. Dokážete naslouchat a nevadí vám nemocniční prostředí?
4. Seznamujete se rádi s novými lidmi?
5. Chcete prohloubit vaše lidské i komunikační dovednosti?

Pokud vaše odpovědi zní: „ano“, pak vás srdečně zveme na školení
pro dobrovolníky, které se uskuteční ve čtvrtek 10. listopadu 2016 od
15 hodin v zasedací místnosti ředitelství nemocnice (vchod přes
vrátnici z Dělnické ulice). Dozvíte se vše podstatné, abyste mohli jako
dobrovolníci pravidelně docházet k pacientům - seniorům nebo během
víkendů k dětem - a být jim společníkem. Můžete si povídat, číst, hrát,
nebo jen tak být, posílíte jejich duševní pohodu a také sobě uděláte
radost.
„…když odcházím z pokoje pacientky, vidím na její tváři úsměv, který
jsem pomohla vyloudit i já, a když slyším – „moc vám děkuji za
návštěvu, a prosím, přijďte se na mě zase podívat“ – je mi dobře
u srdce… Zkrátka, dobrovolnictví aspoň trochu naplňuje mou touhu po
tom, abych tady nejen byla a existovala, ale abych byla rovněž
užitečná, aby můj život měl smysl…, říká naše dlouholetá dobrovolnice
v nemocnici Věrka.

Školení je nezávazné, přihlásit se můžete na tel. čísle 732 353 035
nebo na e-mail hana.radvanova@adra.cz.  
ADRA - Jsme tu s vámi pro druhé! 

Zahradní slavnost Poraden-
ského střediska pro rodinu a dítě
"RaD" na ulici Atriové se letos
odehrála na téma Na Divokém
západě. 

Program byl velmi pestrý a také
počasí dětem i pořadatelům akce
přálo. Od 16 do 17 hodin se děti
mohly povozit na koních. Všechny
jim přinesly suchý chléb a mrkev.
Nechyběly hry, písničky s kytarou,
tanečky, opékání párků a veselá

nálada. Děti v kostýmech indiánů
i kovbojů si akci náramně užívaly.

Na odbyt šli především
"smajlíci". Dospělákům chutnala
pikantní pomazánka a fazole na
různý způsob, také sýrové šátečky
a koníky a kravičky z lineckého
těsta vzaly také děti útokem...

Rodiče i děti odcházeli velmi
spokojeni a určitě se všichni těší na
další setkání...

Jarka Bernatíková

Dobrovolníci z ADRY dělají radost
dětem z Benjamínu

Setkání dětí z Benjamínu,
Domova pro osoby se zdravotním
postižením, s dobrovolníky z ADRY
se uskutečnilo na konci prázdnin.
Bylo to velmi milé setkání.  

O zábavu a dobrou náladu se
postarali Klauni z Balónkova, se
kterými organizace Benjamín také
již dlouhodobě spolupracuje. Děti si
s nimi rády hrají a díky nim mají
z každého setkání dáreček
v podobě květin, zvířátek či jiných
věcí, které umí klauni z balónků
vykouzlit. Na tuto akci pro děti
zajistili také skákací hrad, hudbu
k tanci a ve spolupráci s firmou
Globus i malé občerstvení. Tímto
bychom chtěli moc poděkovat panu
Bc. Davidu Zbaviteli i jeho
kolegům. Se svými pěstouny k nám
přijely i děti, které dřív v Benjamínu
žily, aby se setkaly se svými
kamarády. Děti z Benjamínu se
pochlubily tím, co se naučily při
muzikoterapii a muzikohraní
a společně s pracovníky
Benjamínu všem hostům zahrály.
Pro dobrovolníky i Klauny
z Balónkova měly nachystána
„přáníčka“ s poděkováním, na
jejichž výrobě se vlastnoručně také
podílely. Zaměstnanci Benjamínu
se postarali o bohaté občerstvení
pro všechny a nechyběly ani
grilované klobásky a párky.  

V Benjamínu jsme tak prožili
slunečné a veselé odpoledne,

rozloučili se s prázdninami, ale
hlavně jsme mohli poděkovat
dobrovolníkům z ADRY.  

Spolupráce s touto organizací je
v Benjamínu již dlouhodobá
a dobrovolníci jsou dnes již
nedílnou součástí našeho týmu.
Někteří z dobrovolníků začali
navštěvovat děti ještě v době, kdy
Benjamín působil v Orlové, a stále
za nimi dojíždějí i do Havířova.
Toho si velice vážíme a jsme rádi,
že se počet dobrovolníků stále
zvyšuje a nyní jich za dětmi
dochází 13. Přivítáme, když jich
bude stále víc. 

Pokud by se chtěl někdo k našim
dobrovolníkům přidat, kontaktujte
koordinátorku z ADRY paní Hanu
Radvanovou, tel. 732 353 035,
email: hana.radvanova@adra.cz
nebo vedoucí DOZP Benjamín
středisko v Havířově 

Mgr. Taťánu Chmielovou, 
tel. 739 384 604, email:

benjamin.chmielova@seznam.cz.
Děti mají své dobrovolníky rády
a jejich činnost má pro ně velký
význam a smysl. Proto všem
dobrovolníkům srdečně za vše, co
pro děti dělají, děkujeme. 

Za všechny z Benjamínu 
Mgr. Darja Kuncová, 
ředitelka organizace 
a Mgr. T. Chmielová, 

vedoucí střediska
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Systém centrálního vytápění v Havířově byl
po dosažení legislativních požadavků, předev-
ším pak díky nízkým nočním teplotám, spuštěn
20. 9. 2016 ve večerních hodinách. Zahájení
topné sezony však předcházela řada
rekonstrukcí prvků systému centrálního
zásobování teplem (dále jen CZT), a to s dů-
razem na poslání Havířovské teplárenské
společnosti, kterým je kvalitní, bezpečná
a ekologická dodávka tepelné energie občanům
města.

V rámci plánovaných rekonstrukcí,
probíhajících zásadně mimo otopné období tak,
aby nebyl omezen tepelný komfort odběratelů,
se podařilo v letošním roce realizovat komplexní
rekonstrukci okruhu předávací stanice (dále jen
PS) 114, který zásobuje tepelnou energií objekty
v oblasti ulic Střední, Moravská a Nákupní, dále
rekonstrukci rozvodů pro dodávky tepelné
energie do objektů v úseku ulic Přímá, Karolíny
Světlé a Želivského, zásobovaných z PS 77. 

Tyto dvě investiční akce zajistí zvýšení kvality
dodávek tepelné energie pro 677 bytů. Neméně

významnou investiční akcí byla rekonstrukce
plynové kotelny MŠ U Topolů v Prostřední
Suché, kam nedosahují rozvody soustavy CZT,
a tepelnou pohodu pro děti a učitele v mateřské
škole nyní zajišťuje moderní kondenzační kotel
s vysokou účinností.

Havířovská teplárenská společnost, a.s.
dlouhodobě a koncepčně směřuje svou
investiční činnost do tepelného hospodářství,
respektuje vývoj v oblasti energetiky, a uplatňuje
v rámci rekonstrukcí moderní technologie, a to
jak v oblasti dálkového řízení a monitorování
tepelných sítí, tak pro spolehlivou a vždy
dostupnou dodávku tepla a teplé vody. 

Lze konstatovat, že systém CZT v Havířově je
komplexně připraven na otopné období, a naše
společnost má vytvořené technické podmínky,
abychom mohli nadále naplňovat svou tradiční
roli stabilního partnera vůči všem odběratelům
tepelné energie na území města Havířova.

Bc. Ladislav Moravec, 
technický náměstek HTS

HTS je připravena na novou sezonu

Prožili jsme krásný týden 
v Beskydech

Týdenní rekreační pobyt pro seniory, který organizuje havířovský
magistrát, jsme strávili v horském hotelu Súkenická.

Hotel je na překrásném klidném a pro nás seniory i zdravotně postižené
na dostupném ideálním místě. Co se týče ubytování a kuchyně, vše bylo
na 1*. Strava byla rozmanitá a díky kuchařům jídlo bylo výborné. Aby to
vše klapalo a my senioři byli spokojení, se starala paní vedoucí. No prostě
celý personál včetně servírky p. Milušky, která vždy s úsměvem a milým
slovem nám zpříjemňovala chvilky nejen při stolování.

Neradi jsme opouštěli hotel. Věříme však, že příští rok, i když už na
vlastní náklady, strávíme aspoň víkend tam, kde nám bylo moc dobře. 

P.S. Ještě aspoň dva milé zážitky
Pánové při procházce lesem objevili místo, kde rostly bedly. Nasbírali

jsme je a odnesli do kuchyně, kde je bez řečí osmažili jako řízečky. Na
každého z nás se dostalo a velice jsme si pochutnali. Dále pak: dva dny
před odjezdem jsme měli táborák, kde jsme dostali špekáčky, chleba,
hořčici, kečup a okurky. Večerní posezení bylo příjemným zpestřením
pobytu.

Za krásný týden bychom chtěli moc poděkovat. 
manželé Šmolovi, Havířov

I takhle se dají sušit hřiby, když fouká.

Výtěžek "Kabelkofestu" putuje 
na oddělení klinické hematologie 

Finanční dar 7 tisíc korun pro oddělení klinické hematologie havířovské
nemocnice přijal primář MUDr. David Starostka z rukou Zdeňky Kovářové,
jednatelky společnosti Hotelu Rudolf, a obchodní manažerky Ing. Dagmar
Michalcové ze stejné společnosti.

Společnost věnovala havířovské nemocnici finanční dar poprvé, ten byl
získán z 1. ročníku prodejní charitativní akce „Kabelkofest“, který se
uskutečnil počátkem měsíce září v Hotelu Rudolf v Havířově. 

Při převzetí daru primář oddělení velmi poděkoval za podporu oddělení.
„Získané peníze budeme investovat ke zlepšení a zkvalitnění poskytované
péče, především do vybavení oddělení. Snažíme se pro pacienty vytvořit
co největší komfort, protože pobyt v nemocnici je pro mnohé náročný
a stresující“, sdělil MUDr. David Starostka, primář oddělení klinické
hematologie.                                                        Radmila Fleischerová

Havířovský magistrát
podporuje ochranu plazů

Legislativní ochrana některých volně žijících živočichů, jako jsou např.
ptáci nebo savci, je v našem podvědomí dobře známa, aniž by v nás
vzbuzovala nějaké záporné emoce. Nutnost ochrany však vyžadují i další,
ne zrovna oblíbené skupiny živočichů. K těm bezesporu náleží i hadi. 

V r. 2009 byla překvapivě na periferii našeho města u Sušaneckých
nádrží objevena rozmnožující se populace užovky podplamaté. Objev tak
vyvolal nemalou pozornost u mnoha zoologů a to i na mezinárodní úrovni.
Tato populace je jedinou v Moravskoslezském kraji, a vyžaduje proto
trvalou péči o její životní prostředí. V České republice je užovka
podplamatá zařazena do seznamu zvláště chráněných druhů a je
hodnocena jako kriticky ohrožený druh. 

V současné době probíhá intenzivní spolupráce mezi Českou
herpetologickou společností a odborem životního prostředí Magistrátu
města Havířova na projektu ochrany havířovské populace užovky
podplamaté. K zásadním úkolům v ochraně životního prostředí užovky
podplamaté na Sušaneckých nádržích patří omezení zarůstání stanovišť
s jejím výskytem. Uvedené opatření má prokazatelně pozitivní dopad
nejen na další druhy chráněných plazů, které se na tomto území vyskytují,
jako je ještěrka obecná nebo užovka obojková, ale také na další teplomilné
druhy živočichů. Město příkladně podporuje tuto formu ochrany a poskytlo
na ni v rámci veřejnoprávní smlouvy finanční dotaci, za což mu patří
poděkování. Na ochraně území se velkou měrou podílejí také studenti ze
Střední školy na Sýkorově ulici v Havířově–Šumbarku v rámci ekologické
výchovy. Každoročně zde vysbírají několik desítek pytlů s odpadem.
Takové akce nejen pozitivně přispívají k likvidaci nežádoucích černých
skládek v krajině, ale také naplňují osvětu v ochraně životního prostředí. 

Petr Vlček, Česká herpetologická společnost



7

EXKLUZIVNĚ Z KINA CENTRUM

KD PETRA BEZRUČE

Kulturní dům Petra Bezruče - Česká scéna 
1. 11. v 19 h. - pro skupinu HAA
29. 11. v 19 h. - pro skupinu HAC

Martin Ťapák – Rasťo Pišk: KUBO
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loutkový sál KD Petra Bezruče v 15.00 h., vstupné: 70 Kč

6. 11.  VESELÉ KRÁLOVSTVÍ
Divadlo Křesadlo Třinec
Dvě trochu bláznivé princezničky si chtějí zpříjemnit chvilky,
které tráví na zámku, kde se nudí a stýskají si. Rozhodnou se
celé království změnit na barevné a veselé. 

13. 11. MYŠKA, VEVERKA A VŠUDYBÝLEK
Divadlo Ententýky
Myška Klárka a veverka Terka prožívají velké cestovatelské
dobrodružství. Koho na svých cestách potkají? A je větší zima
v Grónsku nebo v Malawi? 

20. 11. PODZIMNÍ STRAŠÁCI
Divadlo Smíšek Ostrava
Podzimní pohádka vypráví příběh o tom, jak dva strašáky
přestalo bavit celé dny jen stát na poli. Tak se vydali za
dobrodružstvím!       

27. 11.  O NEBOJSOVI
Divadlo V batohu 
Veselý příběh Nebojsy, který se vydal do světa naučit se bát,
protože se nebál strašidel, rarášků, bezhlavého rytíře, ani bílé
paní...
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SPOLEČENSKÝ DŮM

KD LEOŠE JANÁČKA
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Klub přátel hornického muzea pobočka Havířov

ve spolupráci s Městským kulturním střediskem Havířov 

pořádá

14. 11. v 16.30 hodin v KD Radost

Slavnostní vyhodnocení desetileté činnosti pobočky.

Vstup pouze pro členy havířovské pobočky a pozvané hosty.
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KINO CENTRUM Aktuálně a bližší informace o slevách na www.mkshavirov.cz

P - premiéra   � sleva pro 2 osoby = 20 Kč /os     w sleva pro 3 a více osob = 30 Kč/os  Sleva pro důchodce

GALERIE CENTRUM
otevřeno denně od 8 do 20 hodin, vstup volný

STÁLÁ EXPOZICE HISTORIE KINA CENTRUM

1. 11. – 30. 11. 2016   Jiří Pasz – Haiti
Vernisáž v sobotu 5. 11. od 17 hodin

1. – 2. 11. v 16.00 h.
AŽ NA SEVERNÍ PÓL P
Animovaný/dobrodružný, Francie 2016,
81´, přístupný, dabing.

Vstupné: 130 Kč �w
1. 11. – 2. 11. v 19.00 h. P
DOCTOR STRANGE 2D
Akční/dobrodružný, USA 2016, 115´, do 12
let nevhodný, 2D titulky.

Vstupné: 150 Kč �w
2. 11. v 9.30 h.
MATKY NA TAHU
Komedie, USA 2016, 100´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč

3. – 6. 11. v 16.00 h.
TROLLOVÉ 3D P
7. – 9. 11. v 16.00 h.
TROLLOVÉ 2D P
Animovaný/rodinný, USA 2016, 92´,
přístupný, dabing. 

Vstupné 3D: 170 Kč �w
Vstupné 2D: 150 Kč �w

3. – 9. 11. v 19.00 h.
POHÁDKY PRO EMU P
Romantický příběh, Česko 2016, 110´,
přístupný.

Vstupné: 150 Kč �w
6. 11. v 10.00 h.
HODNÝ DINOSAURUS 
Animovaný/rodinný/komedie, USA 2015,
100´, přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč
9. 11. v 9.30 h.
BEN HUR 
Dobrodružný, USA 2016, 123´, do 15 let
nepřístupný, titulky. 

Vstupné: 60/100 Kč

10. – 16. 11. v 16.00 h.
TAJNÝ ŽIVOT MAZLÍČKŮ 
Komedie/animovaná, USA 2016, 90´,
přístupný, dabing.  

Vstupné: 130 Kč �w
10. – 13. 11. v 19.00 h.
SNOWDEN P
Thriller, USA/Německo/Francie 2016, 134´,
do 12 let nevhodný, titulky. 

Vstupné: 140 Kč �w
13. 11. v 10.00 h.
MALÝ DRÁČEK
Animovaný/rodinný, Německo
2014, 80´, přístupný, dabing.

Vstupné: 30 Kč

14. – 16. 11. v 19.00 h.
INFERNO 
Mysteriózní/thriller, USA 2016,
122´,  do 12 let nevhodný, titulky

Vstupné: 140 Kč �w
16. 11. v 9.30 h.
TAXI 121
Drama/thriller, Česko 2016, 90´, do 12 let
nevhodný.

Vstupné: 60/100 Kč

17. – 20. 11. v 16.00 h.
LICHOŽROUTI 
Animovaný/rodinný, Česko 2016,
86´, přístupný. 

Vstupné: 130 Kč �w
21. – 23. 11. v 16.00 h.
BELLA A SEBASTIAN 2:
DOBRODRUŽSTVÍ
POKRAČUJE  
Dobrodružný/rodinný, Francie 2015, 99´,
přístupný, dabing.

Vstupné: 120 Kč �w
17. – 18. a 20. 11. v 19.00 h.
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA 
A KDE JE NAJÍT 3D P
21. - 22. 11. v 19.00 h.
FANTASTICKÁ ZVÍŘATA 
A KDE JE NAJÍT 2D P
Dobrodružný/rodinný/fantasy, Velká
Británie/USA 2016, přístupný, 3D dabing,
2D titulky.

Vstupné 3D: 180 Kč �w
Vstupné 2D: 160 Kč �w

19. 11. v 18.00 h. 
ANDRÉ RIEU – VÁNOCE 
S ANDRÉM 2016
125´, přístupný 

Vstupné: 230 Kč �w

20. 11. v 10.00 h.
MIMONI
Animovaná komedie, USA 2015, 91´,
dabing.                        Vstupné: 30 Kč 

23. 11. v 9.30 h.
SULLY: ZÁZRAK NA ŘECE
HUDSON 
Drama/thriller, USA 2016, 96´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 60/100 Kč

23. 11. v 19.00 h.   
POPELKA - BALET
Hudba: Sergej Prokofjev, 135´. 

Vstupné: 250 Kč

24. – 27. 11. v 16.00 h. P
ODVÁŽNÁ VAIANA:
LEGENDA O KONCI SVĚTA
3D
28. – 30. 11. v 16.00 h. P
ODVÁŽNÁ VAIANA:
LEGENDA O KONCI SVĚTA
2D 
Animovaný/dobrodružný, USA 2016,
přístupný, dabing. 

Vstupné 3D: 170 Kč �w
Vstupné 2D: 150 Kč �w

24. – 27. 11. v 19.00 h.
NOČNÍ ZVÍŘATA P
Thriller, USA 2016,116´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
27. 11. v 10.00 h.
POJAR DĚTEM P
Animovaný, Česko 2016, 70´, přístupný,
dabing.

Vstupné: 40 Kč

28. – 30. 11. v 19.00 h. P
HOLOGRAM PRO KRÁLE
Komedie/drama, Německo/Velká Británie
2016, 97´, do 12 let nevhodný, titulky.

Vstupné: 150 Kč �w
30. 11. v 9.30 h.
PRÁZDNINY 
V PROVENCE
Komedie, Česko 2016, 95´, do 12 let
nevhodný.               Vstupné: 60/100 Kč

1. – 2. 11. ve 20.00 h.
2. 11. též v 17.30 h.

AMERICAN HONEY P
Komedie/drama, Velká Británie 2016,
160´, do 15 let nepřístupný, titulky. 

Vstupné: 140 Kč �w
3. - 6. 11. v 17.30 h.
AKCE ARKTIDA P
Rodinný, Norsko 2016, 87´, přístupný,
dabing.             

Vstupné: 130 Kč �w
3. – 6. 11. ve 20.00 h.
24 TÝDNŮ P
Drama, Německo 2016, 102´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 130 Kč �w
7. - 9. 11. ve 20.00 h.

9. 11. též v 17.30 h.
SIROTČINEC SLEČNY
PEREGRINOVÉ 
PRO PODIVNÉ DĚTI 
Fantasy, USA 2016, 128´, přístupný, dabing. 

Vstupné: 140 Kč �w Kč 

10. – 13. 11. v 17.30 h.
INSTALATÉR 
Z TUCHLOVIC 
Komedie, Česko 2016, 85´, do 12 let
nevhodný. 

Vstupné: 130 Kč �w
10. – 13. 11. ve 20.00 h. P
JE TO JEN KONEC SVĚTA 
Drama, Francie/Kanada 2016, 85´, do 12
let nevhodný, titulky. 

Vstupné: 130 Kč  

14. – 16. 11. ve 20.00 h.
14. a 16. 11. též v 17.30 h.
HACKSAW RIDGE: 
ZROZENÍ HRDINY P
Válečný, Austrálie/USA 2015, 131´, do 12
let nevhodný, titulky.

Vstupné:150 Kč �w
17. – 20. 11. v 17.30 h.
BEZVA ŽENSKÁ NA KRKU 
Komedie, Česko 2016, 97´, přístupný.

Vstupné: 140 Kč �w
17. – 20. 11. ve 20.00 h.
PLANETARIUM P
Drama, Francie/Belgie 2016, 105´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
21. – 23. 11. ve 20.00 h.
AMERICKÁ IDYLA P
Drama, USA 2016, 108´, přístupný, titulky.        

Vstupné: 140 Kč �w

PŘEHLÍDKA ČESKÉHO
DOKUMENTÁRNÍHO FILMU  
23. 11. v 17.30 h.
FINÁLE P
Česko/Slovensko 2016, 70´, přístupný.
24. 11. v 17.30 h.
ZÁKON HELENA P
Česko 2016, 70´, do 12 let nevhodný.
25. 11. v 17.30 h.   
NORMÁLNÍ AUTISTICKÝ        
FILM P
Česko 2016, přístupný.
26. 11. v 17.30 h.

BRATŘÍČEK KAREL P
Česko/Polsko 2016, 79´, do 12 let        
nevhodný.
27. 11. v 17.30 h.

KRKONOŠE P
Česko 2016, 78´, přístupný.
Vstupné: členové FK 80 Kč, ostatní 100 Kč
24. – 27. 11. ve 20.00 h.
OSTRAVAK OSTRAVSKI
Komedie, Česko 2016, 90´, do 12 let
nevhodný. Vstupné: 140 Kč �w
28. – 30. 11. ve 20.00 h.
28. a 30. 11. též v 17.30 h.
PŘÍCHOZÍ P
Mysteriózní/sci-fi, USA 2016, 117´, do 12 let
nevhodný, titulky.

Vstupné: 140 Kč �w
DOKUMENTÁRNÍ KLUB
7. 11. v 17.30 h.
HITCHCOCK P
USA 2015, 88´, přístupný, titulky.
21. 11. v 17.30 h.
FRANCIE P
Francie 2016, 84´, do 15 let nepřístupný,
titulky. Vstupné: 80/100 Kč

FILMOVÝ KLUB
1. 11. v 17.30 h.
SEDM STATEČNÝCH P
Akční/western, USA 2016, 130´, do 15 let
nepřístupný, titulky.

Vstupné: 80/100 Kč

8. 11. v 17.30 h.
TENKRÁT V RÁJI P
Dobrodružné drama, Česko/Slovensko
2016, 99´, přístupný.

Vstupné: 120/140 Kč

15. 11. v 17.30 h.
MONSIEUR CHOCOLAT P
Drama/životopisný, Francie 2016, 110´,
do 12 let nevhodný, titulky

Vstupné: 80/100 Kč

22. 11. v 17.30 h.
ZDALEKA P
Drama, Venezuela/Mexiko 2015, 90´, do 15
let nepřístupný, titulky. 

Vstupné: 80/100 Kč

29. 11. v 17.30 h.

EGON SCHIELE P
Drama/životopisný, Rakousko/Lucem-
bursko 2015, 109´, do 15 let nepřístupný,
titulky. 

MALÝ SÁL

VELKÝ SÁL



10

l Kulturní dům Petra Bezruče, Hlavní tř. 31a, Havířov-Město, informace ( 596 808 011, pokladna ( 596 808 015, otevřena PO - PÁ 14 - 19 h.
l Kulturní dům Radost, Alšova 11, Havířov-Město, informace ( 597 317 580, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce
l Kulturní dům Leoše Janáčka, Dlouhá tř. 46a, Havířov-Podlesí, informace ( 596 411 277, pokladna otevřena PO - PÁ 14 - 18 h.
l Společenský dům, Dlouhá tř. 19a, Havířov-Město, informace ( 596 811 217, pokladna otevřena 1 hodinu před konáním akce ( 596 812 049 
l Kino Centrum, nám. Republiky, Havířov-Město l pokladna ( 597 317 599 otevřena od 8.00 do 20.30 hodin
l KULTURA - měsíčník, vydavatel MKS Havířov l www.mkshavirov.cz l Vstupenky v předprodeji v pokladnách MKS Havířov. V den konání akce

1 hodinu před začátkem - pouze v místě konání. Rezervace vstupenek je možná nejpozději 10 dnů před termínem představení a sjednává se na délku
5 dnů od zadání rezervace (platí pro rezervaci na pokladně i v internetovém rezervačním systému). Rezervaci není možno prodlužovat.

l V pokladnách MKS Havířov lze hradit vstupenky formou Flexi Passů společností Le Chèque Déjeuner, s.r.o. a Edenred cz, s.r.o.
l V pokladnách Kina Centrum a KD Petra Bezruče lze hradit vstupné platební kartou 
l Vstupenky možno rezervovat ON LINE na www.mkshavirov.cz

4. 12. ve 14 a v 16 h. – loutkový sál KDPB 
MIKULÁŠ
JAK SI KÁČA PORADILA S ČERTEM
Divadlo Křesadlo Třinec
Po pohádce přijde Mikuláš a přinese dětem dárečky...
Balíčky s nadílkou pro děti přijímáme na informacích KD
Petra Bezruče od 23. 11. 2016. Vstupné: 70 Kč

7. 12. v 19 h. - KD Radost - komorní koncert
HANA FIALOVÁ/ JAKUB ŽÍDEK

Vstupné 200 Kč dospělí, 150 Kč studenti, důchodci

10. 12. v 18.45 h. - Kino Centrum (velký sál) 
Kaija Saariaho: LÁSKA ZDALEKA Premiéra
Přímý přenos z Metropolitní opery v New Yorku.                                            

Vstupné 320 Kč 
12. 12. v 19.00 hodin 
velký sál KD Petra Bezruče
Renato Giordano a Rodolfo Sonego:
VÍM, ŽE VÍŠ, ŽE VÍM... 
Hořko-sladká komedie.

Hrají: Simona Stašová, Michal Dlouhý,
Andrea Daňková, Vasil Fridrich / Petr
Vančura                                      VYPRODÁNO

15. 12. v 00.01 h. - Kino Centrum – velký sál
půlnoční promítání P
ROGUE ONE: STAR WARS STORY 2D
Akční/fantasy, USA 2016, titulky.

17. 12. od 17 h. - Společenský dům
TANEČNÍ VEČER  Duo Elton 

Vstupné 70 Kč

31. 12. v 17.00 h. - Kino Centrum
SILVESTROVSKÝ GALAKONCERT
BERLÍNSKÉ FILHARMONIE
ŽIVĚ ze sálu Berlínské filharmonie v Berlíně.
Vstupné: 200 Kč v předprodeji, 250 Kč v den
představení. Vhodný vánoční dárek.

PŘIPRAVUJEME
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Městská knihovna Havířov nabízí
půjčování společenských her
a tematických kufříků.
Pro seniory jsou připraveny
virtuální kurzy univerzity třetího
věku. 
Více informací na 
www.knih-havirov.cz 
nebo přímo v pobočkách
knihovny.

1. 11. ve 14.00 h. - BOJÍME SE
V KNIHOVNĚ – akce pro děti
i dospělé v pobočce Hornosušská.
1. 11. v 9.00 h. - HALLOWEEN -
STRAŠIDEL SE NEBOJÍME.
Setkání Mimiklubu v pobočce Gen.
Svobody.
2. 11. v 18.00 h. - Relaxační kurz
J. Mažguta v dospělém odd.
Svornosti.
9. 11. v 15.00 h. - PODZIMNÍ
DEKORACE – tvořivá dílna pro děti
v pobočce J. Seiferta.
9. 11. v 18.00 h. - INDICKÝ
BÁSNÍK A MYSLITEL RABÍN-
DRANÁTH THÁKUR. 

Literárně hudební pořad s Mgr.
Miladou Kaďůrkovou a hercem
NDM Ostrava Miroslavem Ratajem
v hudebním odd. Svornosti.
10. 11. v 18.00 h. - Knižní klub
v dospělém odd. Svornosti.
15. 11. v 15.00 h. - VÁNOČNÍ
DEKORACE Z RŮZNÝCH MATE-
RIÁLŮ. Rukodělky pro dospělé
s I. Janouškovou v hudebním odd.
Svornosti.
16. 11. v 18.00 h. - P O S T Ř E H Y
ZPRAVODAJE JANA PETRÁN-
KA ANEB ÚŽASNÉ OSUDY
P Ě TA O S M D E S Á T I L E T É H O
MLADÍKA. V pořadu o respek-
tované osobnosti české žurnalistiky
vystoupí redaktorka Hana
Kuchařová a herec NDM Ostrava
Jan Fišar. Hudební odd. Svornosti.  
17. 11. - 2. 12. - NEJLEPŠÍ KNIHY
DĚTEM 2015/2016. Putovní
výstava knih a ilustrací
nakladatelství Meandr v dětském
odd. Svornosti. 
22. 11. v 17.00 h. - N E Z N Á M Á
KRÁSA BESKYD – cestopisná

přednáška Michala Klesla
v dospělém odd. Svornosti. Akce je
hrazena z grantu Prazdroj lidem.
24. 11. v 17.00 h. - NAD TATROU
SA BLÝSKA – posezení nad
knihami v dospělém odd.
Šrámkova.
29. 11. od 13.30 do 16.00 h. mohou
děti vytvořit vánoční pohled pro
kamarády v pobočce Hornosušská.
30. 11. v 17.00 h. - V e r n i s á ž
obrazů členů kroužku kresby
a malby Centra volnočasových
aktivit Havířov. V hudební části
vystoupí Halina Františáková
a Eliška Novotná. Výstava potrvá
do pátku 30. 12. 2016. Hudební
odd. Svornosti.
30. 11. ve 13.30 h. - LITERÁRNÍ
KLUB v dětském oddělení
Svornosti.
30. 11. v 18.00 h.- PERMA-
KULTURNÍ ZAHRADA – beseda
s Danem Mikušíkem o zkuše-
nostech se samozásobitelstvím,
kosením a přírodním stavitelstvím
v pobočce na ul. J. Seiferta. Akce je

hrazena z grantu Prazdroj lidem.

VÝSTAVY:

Do 25. 11. BOLÍSTKY - výstava
obrazů Mgr. Elišky Dordové
v hudebním odd. Svornosti

10. 11. - 2. 1. MARTIN – OD
DĚDINY K MODERNÍMU MĚSTU
– výstava fotografií Terezy
Jačmeníkové v pobočce Šrám-
kova.

10. 11. - 7. 1. 
TURIEC – výstava fotografií Terezy
Jačmeníkové v pobočce Šrám-
kova.

Celý listopad
Výstava obrazů Terezy Petrovské
v pobočce J. Seiferta.

STARÉ CIVILIZACE 
a LISTOPADOVÁ VÝROČÍ

výstavky knih 
v půjčovně pro dospělé

Šrámkova

PROGRAM akcí na listopad 2016
Středisko Město, Haškova 1 - provoz denně 15.00 - 19.00 h.
26. - 28. 10. Podzimní příměstský tábor
3. - 4.11. Víkendovka Laser game, cena 200,-
7. 11. 18.00 Zpívání s kytarou
28. 11. 13.00 Adventní dílničky, výrobky jsou zpoplatněny

Středisko Šumbark a Valdocco, Lomená 9
provoz denně 15.00 - 19.00 h., Valdocco Út a Čt až do 21.00 h.

26. - 28.10. Podzimní příměstský tábor
16. 11. 17.00 Barevný podzim na PC
18. 11. 15.00 Podzimní olympiáda - netradiční disciplíny

jednotlivců
24. 11. 18.00 Liga Track mania – ukončení a vyhodnocení 

ligy  

Klub Valdocco nově každý den otevřena posilovna

Klub Maják, Boženy Němcové 3 
denně od 13.30 h. doučování, od 14.30 h. Malý Maják, 
od 17.30 h. Velký Maják
26. - 28.10. Podzimní příměstský tábor
1. 11.     15.00 Povídání o „Dušičkách"
8. 11.     15.00 Výroba lampiónů

16. 11.    16.00 Pěvecké vystoupení
22. 11.    15.00 Podzimní přebor ve stolním tenise

Hledáme externisty 
pro vedení zájmových útvarů
V rámci zkvalitnění a rozšíření nabídky kroužků hledáme pro nový
školní rok nadšené pedagogy pro práci s dětmi a mládeží v našem
středisku.
Nabízíme práci s dětmi a mládeží v zájmových útvarech na Dohodu
o provedení práce jako pedagog volného času. 
Své nabídky zasílejte spolu s krátkým životopisem, praxí
a nabídkou činnosti, kterou byste chtěli ve středisku provozovat,
na sekretariát CSVČ sv. Jana Boska -
sekretariat@donboskohavirov.cz

Středisko na ul. Na Nábřeží:
Havířov-Město, tel: 596 811 175
● Keramický ateliér – 6 - 15 let, práce s hlínou, dárky, dekorace, 500 Kč
● Keramika na ZŠ 1.máje – základy keramiky pro žáky ZŠ, 550 Kč 
● Výtvarné řádění – 6 - 13 let, základy kresby, malby, výtvarné hry, 540 Kč 
● Veselé barvičky – pro nejmenší, seznámení s výtvarnou prací hrou, 500 Kč
● Zlatý řez – 6 - 15 let, tradiční i nové výtvarné techniky, příprava na talent.
zkoušky na SUŠ, 500 Kč ● Keramika na ZŠ G. Svobody a ZŠ Moravské
– 6 - 15 let, práce s hlínou, glazurou, 500 Kč ● Všehochuť – přírodně
výtvarná, ZŠ Moravská, 360 Kč
tomas.mendl@svcha.eu tel:  736 158 153
● Psí školka od 10 let + štěňata 3 - 12 měs., péče a základní výcvik
pejska, 450 Kč ● Psí tlapky – od 10 let, vše o psech, 550 Kč
nikol.schovancova@svcha.eu, 605 466 675.
Středisko na ul. M Kudeříkové 14:
Havířov-Město, tel. 596 811 031
● Letečtí modeláři II – 8 - 18 let, pondělí nebo úterý, 16 - 19, začáteční-
ci i pokročilí, 990 Kč ● Dřevomodeláři – 6 - 18 let, výroba hraček, mode-
lů, byt. doplňků dle zájmu, stř 17 - 19 h., 540 Kč ● Šikulové – 6 - 12 let,
jsme kreativní- tvoříme z různých materiálů, čt od 14.30 h., 360 Kč 
● Malujeme, kreslíme – 6 - 13 let, tužka, uhel, tuš, pero, barvy, pondělí
15 – 17 h., 440 Kč
lenka.vaculikova@svcha.eu, 596 811 031 
● Tvořivky – 6 - 12 let, dekorace, paráda, dárečky. Papír, sklo, kůže, textil,
hlína, hlavně vesele a kreativně! Úterý, 15 - 17 h., 500 Kč ● Keramika
pondělí – 14.45 - 16.45 h., 6 - 15 let, dárečky, dekorace do bytu i zahrady,
650 Kč 
lenka.vavreckova@svcha.eu, 596 811 031
● Lego Robot – od 9 let, zákl. elektroniky a automatizace, programování
robota, středa 16 - 18.30 h., 560 Kč ● PC pro nejmenší – od 6 let, pátek
14 - 16.30 h., základy + deskové hry a Nintendo WII, 560 Kč
● Matematika – doučování od 6 let. S čísly spolu zatočíme! 460 Kč,
středa 14.30 – 17 h. ● Španělština hravě: od 8 let, základy i doučování,
konverzace, poznávání Španělska, 360 Kč
zdenek.keclik@svcha.eu, 596 811 031

Upozornění: v době vydání RL mohou být již poslední místa v kroužcích
obsazena. 

Připravujeme pro vás ve středisku na ul. M. Kudeříkové
29. 11. 14 - 16 h. Cvičíme a soutěžíme – veselá soutěžní akce pro děti 

od 6 let.
23. 11. 15.30 h. Potáborové setkání táborníků a vedoucích z letního 

tábora v Třemešku.
Více info u pedagogů v obou střediscích a na www.asterix-havirov.cz

Městská knihovna Havířov

ASTERIX – středisko volného času Havířov
info@svcha.eu, www.asterix-havirov.cz

Neváhejte, máme již jen několik volných míst v kroužcích.
Uvedené ceny jsou na celý školní rok 
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ZŠ Jarošova: Jarošáci nejen za historií
Návštěva muzea nemusí znamenat jen

historickou expozici - přesvědčili se o tom
žáci 7. a 9. ročníku při návštěvě jednoho
expo-zičního areálu Slezského muzea
v Opavě. V arboretu v Novém Dvoře si žáci
mohli prohlédnout rostliny a dřeviny pěti
světadílů, skleník s rozmanitou flórou
a faunou tropů a subtropů. „V barevné
podzimní zahradě všude kolem nás poletovali
motýli. Tolik různých stromů a rostlin,
překrásné květiny ve skleníku, pro mne
mnohé zcela neznámé,“ vzpomíná Marie
z IX. třídy.  

Dalším cílem exkurze byl areál čs.
opevnění Hlučín-Darkovičky, vojensko-
technická památka opevnění vybudovaného v letech 1935-38 na obranu před fašistickým
Německem. Nejen chlapci, ale i děvčata si s velkým zájmem prohlíželi tvrzový pěchotní srub MO-S
20 Orel. S velkým zaujetím také poslouchali vyprávění pana Vladislava Zaremby, představitele
Českého svazu bojovníků, který s naší školou už řadu let spolupracuje a za finanční podpory
Magistrátu města Havířova pro naše žáky exkurzi organizuje, a za to patří jménem našich žáků
obrovské poděkování.                                                                              Mgr. Šárka Zapalačová 

ZŠ Školní:
MAYDAY 9. 9. 2016

Skauti, policie, záchranáři a hasiči si připravili pro žáky 6. a 7. ročníků
havířovských škol branný závod v údolí říčky Lučiny. 

Vše vyšlo na výbornou: počasí, výkony a ... druhé místo pro sedmáky
naší školy, jó!! 

Disciplíny odpovídaly opravdovým mladým mužům a ženám:
lukostřelba, záchrana raněného, střelba ze samopalu, hod granátem, ...
no, zkrátka prima den. 

Všem organizátorům píšeme velkou jedničku.
Mgr. Helena Luková

ZŠ Kudeříkové: 
NÁVŠTĚVA Z ČESKÉ KOSMICKÉ KANCELÁŘE

14. 9. přijel za našimi žáky dnes už
4. B pan Milan Halousek -
popularizátor kosmonautiky z České
kosmické kanceláře. Přivezl s sebou
dalekohled a medaile pro vítěze
výtvarné soutěže Odysseus, Krtka-
kosmonauta, který byl v roce 2011
spolu s americkým kosmonautem
Andrewem Feustelem na
Mezinárodní kosmické stanici,
a zajímavou přednášku o životě
kosmonautů na této stanici.

Děti se dozvěděly, jak vypadá
běžný den kosmonautů na orbitální
stanici, jak si tam připravují jídlo, jak
a kam chodí na záchod, kde spí a jak
odpočívají. Ve druhé části přednášky
musely být děti aktivnější. Přemýšlely, co všechno lidé na Zemi využívají a používají, aniž by tušili,
že to má svůj počátek v kosmonautice. Na některé technické vymoženosti přišly šikovné děti samy,
a pak zaujatě poslouchaly, jak jim pan Halousek zjednodušeně vysvětloval jejich funkci. 

Po přednášce si děti s Krtkem-kosmonautem pořídily pár snímků a velmi důkladně prozkoumaly
dalekohled Marcela Krejčiříka – vítěze národního kola soutěže Odysseus. Zjistily, že dalekohled
opravdu funguje, takže můžeme Marcelovi popřát hodně krásných zážitků při pozorování
dalekohledem.

PaedDr. Dana Čapandová

MŠ U Topolů: 
Jak jsme tahali řepu

Blíží se podzim a my jsme začali v našem
zahradním labyrintu sklízet, co jsme zaseli.
Letos se nám podařila vypěstovat řepa jako
z pohádky „O řepě“. Děti zvědavě koukaly, co
nám to vyrostlo v labyrintu za listí. Paní učitelka
dětem vysvětlila, že to je řepa, ze které se vyrábí
výborné dobroty. Začala velká hra na pohádku
“O řepě“. Za zpěvu písně: 

„Zasadil dědeček řepu, řepa se má tuze
k světu…“ děti tahaly řepu jednu za druhou. Už
se moc těšíme, až nám z ní paní kuchařka udělá
výborný salát k obědu. 

Marcela Skalická, www.skolkautopolu.cz

ZŠ Jasioka: 
Projekt EMISE startuje 
i na naší škole

Škola ZŠ Kpt. Jasioka se letošním rokem
zapojila do projektu EMISE, který organizuje
Slezské gymnázium v Opavě (SGO). Jeho cílem
je věnovat se problematice kvality ovzduší, šířit
osvětu mezi žáky i občany. Naši „emisaři“
z Prostřední Suché se tak mohou vzdělávat na
speciálních workshopech a exkurzích. Své
poznání pak aplikují i v praxi. 

Konference mladých:    
ENVO FÓRUM 2016 

Skupina emisařů naší školy se 29. září 2016
zúčastnila konference Envo Fórum konané pod
záštitou hejtmana Moravskoslezského kraje
Miroslava Nováka. SGO a její studenti připravili
celodenní program, plný inspirace pro naše
vlastní působení v projektu EMISE. Partneři
projektu představili své výsledky, nechyběly ani
pokusy, seznámení s 3D tiskárnou či prohlídka
vozu na měření imisí. 

Žáky nejvíce zaujalo úžasné představení
Smokemana, který zábavnou formou představil
problematiku ekologického spalování. 

Mgr. Vendula Burdová
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Výstavní síň Muzea Těšínska Musaion Havířov 
Pavlovova 583/2, 736 01 Havířov–Město
telefon 596 813 456, e-mail: havirov@muzeumct.cz,
www.muzeumct.cz
Bezbariérový vstup umožňuje schodišťová plošina
Nová otevírací doba:
PO, ÚT, ST, ČT, PÁ  8-12, 12.30-16.00 H
SO  ZAVŘENO, NE  13-17 H
UPOZORNĚNÍ: 17. LISTOPADU 2016 ZAVŘENO

NEŽ SE MĚSTO ZRODILO
Stálá expozice seznamuje s historií Těšínského Slezska až do 50. let 20.
století, kdy byla započata výstavba města Havířova. Blíže se seznámíte
s historickým vývojem, řemesly a životem v obcích, na jejichž území byl
postaven Havířov.

ATLAS PTÁKŮ NEOBYČEJNÝCH 
Výstava potrvá do 29. ledna 2017
Atlas ptáků neobyčejných návštěvníky seznámí se skutečnými – žijícími
i vyhynulými – zajímavými druhy ptáků. Neopomene však ani neméně
přitažlivé bájné či symbolické zástupce opeřené říše. Ptáci jako symboly
z lidské fantazie nebo reprezentanti neobvyklých rozměrů, schopností
a vlastností ovládly zdejší výstavní prostory.
Výstava je zapůjčena z Muzea Komenského v Přerově.

Doprovodné programy:
PTÁCI A LIDÉ V DĚJINÁCH – 2. listopadu 2016, 8.30 a 10.30 h,
určeno žákům II. stupně ZŠ, SŠ a veřejnosti
Přednáška Mgr. Petra Zajíčka, archeologa a historika Muzea Těšínska,
představuje téma ptáků a ptačí říše z pohledu výše zmíněných věd. Nejde
tedy o pojetí z pohledu přírodovědy, ale o chápání ptáků coby symbolů
a součásti lidské kultury. 

SKUTEČNÝ KAREL IV. – 9. listopadu 2016, 8.30 a 10.30 h, určeno
žákům II. stupně ZŠ, SŠ a veřejnosti
Přednáška Mgr. Petra Zajíčka, archeologa a historika Muzea Těšínska.
Karel IV. je jednou z historických osobností, která v obecném povědomí
zlidověla. Skutečnost se ovšem od filmového a literárního obrazu liší.
Autor přednášky představí Karla IV. z pohledu skutečných historických
pramenů.

PRACOVNÍ LISTY, KVÍZY, KŘÍŽOVKA, SKLÁDANKY, OMALOVÁNKY
K VÝSTAVĚ – po celou dobu výstavy, určeno návštěvníkům všech
věkových kategorií.

VÁNOČNÍ STROMEČEK - listopad 2016, vyhlášení výsledků 10. 12.
2016, 10. ročník vánoční výtvarné soutěže pro děti z MŠ, ZŠ
a veřejnost.
Vaše příspěvky doručte do konce listopadu do Výstavní síně Musaion.
Budou zde vystaveny a hodnoceny všemi návštěvníky. 
Projekt je finančně podporován statutárním městem Havířov. 

VELKÉ SKUPINY OBJEDNÁVEJTE PROSÍM PŘEDEM NA VÝŠE
UVEDENÝCH KONTAKTECH.  SRDEČNĚ ZVEME K NÁVŠTĚVĚ. 

ZUŠ B. Martinů slaví šedesátiny

ZUŠ L. Janáčka

15. listopadu 2016 v 18 hodin 
v Reprezentačním sále 
KONCERT UČITELŮ

22. listopadu 2016 v 17:30 hod.
v Komorním sále 

KONCERT ŽÁKŮ

29. listopadu 2016 v 17:30 hod.
v Komorním sále 

KONCERT 
KYTAROVÉHO ODDĚLENÍ

GKH:
Calistus Owino

Tak se jmenuje keňský chlapec,
kterého si na podzim roku 2006
vybrali studenti Gymnázia
Komenského v Havířově v prog-
ramu „Adopce afrických dětí na
dálku“. Projekt, kromě řady jiných
aktivit v afrických zemích,
organizuje Centrum Narovinu
v Praze. Po deset let žáci i učitelé
Calista materiálně podporovali, aby
mohl absolvovat základní a nyní
i střední vzdělání. Z malého
chlapce vyrostl mladý muž
a my můžeme jen doufat, že jsme
mu dali do vínku ten správný dar –
vzdělání, které by mu mohlo ulehčit
jeho, dosud velmi svízelný, život.
S koncem roku 2016 skončí i naše
účast v projektu adopce na dálku,
s nímž to bylo jako se správným
darem - přinesl radost, užitek
i obohacení oběma stranám.

Petr Šimek

ZODOMKA - KONVERZAČNÍ ANGLIČTINA
ZDARMA
Každý první pátek v měsíci 
se setkáváme nad šálkem kávy,
sklenicí piva nebo vína 
a povídáme si English. 
A to zdarma! 
Ať již jste začátečníci 
či pokročilí studenti, 
všichni jste vítáni. 
Nepotřebujete žádné učebnice, sešity ani propisovačky.
Přijďte se podívat a pokecat jak s lidmi s podobnými zájmy,
kteří se chtějí anglicky přiučit, tak i s rodilými mluvčími. 

Kde: Restaurace Dřevěnka, Selská 39
Termíny vždy od 19 hod: 

• 11. 11. 2016 
•   2. 12. 2016

Jazyková škola LOVELY LANGUAGE SCHOOL
www.AnglictinaHavirov.cz

Tel.: 776 223 647

Rok po založení města Havířova
byla k 1. 8. 1956 založena základní
hudební škola. Počátky byly velmi
skromné a náročné. Škola byla
jedním z prvních stánků kulturního
života v mladém městě. Z počátku
se vyučovalo hře na housle
a klavír. Škola měla 78 žáků a 4
pedagogy. Se zvyšujícím se
počtem obyvatel ve městě rostl
i počet žáků. V roce 1961 byl
hudební sbor rozšířen o výuku
dechových nástrojů, akordeon
a sólový zpěv a v roce 1964 přibyly
obor taneční, výtvarný a literárně
dramatický. Postupně se se svými
1 395 žáky a 45 pedagogy stala
jednou z největších ZUŠ
Moravskoslezského kraje. Stávající
kapacity vlastních prostor a učeben
se staly nedostačující a škola
využívala ke své činnosti
i propůjčené třídy na ZŠ. Tento stav
trval až do roku 1990, kdy byla
k 1. 4. 1990 škola rozdělena na dvě
samostatné školy. Zakládající ZUŠ
zůstala v původních prostorách na
ul. Na Schodech a ul. Sadová
s počtem 540 žáků a 22 pedagogů.
V současné době má škola 1 040
žáků a 50 pedagogů.

ZUŠ ul. Na Schodech byl 26. 10.
1990, v roce 100. výročí narození
B. Martinů, MŠMT ČR propůjčen

čestný název „Základní umělecká
škola Bohuslava Martinů“ za
dosahované pedagogické výsled-
ky, za bohatou kulturní činnost pro
veřejnost.

Výborné výsledky žáků
v celostátních i mezinárodních
soutěžích vynikajícím způsobem
reprezentují školu, město i region.
Rovněž i výtvarný obor se řadí
mezi prestižní obory této ZUŠ.
Každoročně také zaznamenává
škola úspěšné přijetí svých
absolventů na střední a vysoké
školy uměleckého směru a plní tím
také jeden z hlavních bodů poslání
ZUŠ v ČR – připravovat žáky
v základním uměleckém školství na
budoucí profesi pedagogů
a výkonných umělců.

V posledních letech se škola
zapojila do mezinárodní spolu-
práce s evropskými zeměmi Anglií,
Švédskem, Chorvatskem, Němec-
kem, Slovinskem a Slovenskem.

Nelze vyčíslit a vyjmenovat vše,
co se za 60 let škole podařilo
uskutečnit. Bylo to však společné
úsilí a snaha všech zaměstnanců,
dětí, rodičů a také Klubu rodičů
a přátel ZUŠ B. Martinů, který se
aktivně podílí na životě školy.

Danuše Kluková,
pedagog ZUŠ B. Martinů

ZUŠ B. Martinů
SLAVNOSTNÍ KONCERT 

k 60. výročí 
založení ZUŠ B. Martinů

16. listopadu 2016 
v 17.00 hodin

Velký sál KDPB Havířov
Srdečně zveme bývalé
absolventy, pedagogy 

a příznivce ZUŠ

PODVEČER S PÍSNIČKOU
3. listopadu 2016 v 17.30 hodin

koncertní sál ZUŠ B. Martinů
ul. Sadová

HUDEBNÍ PODVEČERY
8., 22. a 19. listopadu 2016 

v 18.00 hodin - koncertní sál ZUŠ
B. Martinů ul. Sadová
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distribuce - Pošta - Havířov 1, N E P R O D E J N É

Basketbalistky úspěšně vstoupily 
do sezony

V letošním ročníku hrají děvčata TJ Start Havířov v kategorii U 14
nejvyšší soutěž. 

Svou premiérovou účast dívky začaly 24. 9. v zápase ve Frýdku–Místku.
„Do utkání jsme vstoupili nervózně, soupeř využíval svou výškovou
převahu a v poločase už vedl o 20 bodů. V druhé půlce jsme se soustředili
na osobní obranu a po ziscích míče jsme postupně ukrajovali náskok
soupeřek. Obrovskou bojovností jsme zápas dokázali otočit v náš
prospěch a za obrovského jásotu havířovských fanoušků jsme zvítězili
58:54“.

Sestava a body: Nela Urbančíková 29 b, Denisa Illeková 12 b, Natálie
Hájková 8 b Anna Krajíčková 5 b, Hana Dvořáková 2 b, Karolína
Morovičová 2 b, Vendula Drastichová , Kateřina Künzelová a Eliška
Polánková

Trenér: Choma Petr Asistent: Urbančík Michal
BK Příbor – TJ Start Havířov 44:55 (8:10, 12:28,22:34)
V neděli jsme vyjížděli na zápas do Příboru. Opětovně jsme se

soustředili na precizní osobní obranu. V poločase jsme už vedli o 12 bodů
a i přes velkou snahu soupeřek opět dosáhli na vítězství.

Sestava a body: Nela Urbančíková 25 b, Anna Krajíčková 10 b, Kateřina
Künzelová 6 b, Hana Dvořáková 5 b, Eliška Polánková 5 b, Natálie
Hájková 4 b, Vendula Drastichová , Denisa Illeková  a Karolína Morovičová

Připomínáme, že náš basketbalový klub otevřel míčovou přípravku
zaměřenou na basketbal. TJ Start Havířov patří v současné době mezi
největší a nejúspěšnější mládežnické kluby se statutem basketbalového
sportovního střediska v ČR.

Míčovou přípravu pro 3. – 4. třídu se zaměřením na basketbal povede
Marek Stuchlý, dlouholetý reprezentant a nejlepší střelec ČR. 

Tréninky budou ve Sportovní hale na ul. Žákovská – úterý
16.30 – 18.00 h    

Mgr. Petr Choma

Bowling na zimním
stadionu opět pod SSRZ!

Správa sportovních a rekreačních zařízení Havířov se opět
pustila do provozování čtyřdráhového bowlingu, který je svým
počtem drah v Havířově jediný. Krom této výjimečnosti nabízí
rovněž atraktivní výhled na ledovou plochu a možnost občerstvení
v nekuřáckém prostředí. 

Bowling najdete v objektu Víceúčelové haly (zimní stadion) vedle
autobusového nádraží, mezi Kauflandem a nově budovaným
nákupním centrem. Strategicky příznivá poloha je ideálním místem
pro firemní či rodinné akce (oslavy, společenské akce, setkání,
večírky).
Provozní doba: PO – NE  16:00 – 20:00 hod.  
Kontakt pro objednávky a dotazy: +420 596 410 559      
+420 725 105 783 www.ssrz.cz

Velký úspěch a nepřekonatelnou radost měly sestřičky
z havířovské nemocnice, které vyhrály dvě kategorie z pěti v anketě
„Moravskoslezská SESTRA 2016“. 

V Kategorii „Sestra u lůžka“ se na prvním místě umístila Martina
Šebeková, která pracuje již od roku 1986 jako všeobecná sestra na
chirurgickém oddělení. 

V kategorii „Ocenění za dlouhodobý přínos v ošetřovatelské péči“
zvítězila Kula Přikrylová, která je dlouholetým pilířem v ošetřovatelské
péči o stomické pacienty havířovské nemocnici a karvinského regionu.
V havířovské nemocnici pracuje již dlouhých 42 let, a to od roku 1974,
nejdříve v jeslích, a poté na chirurgickém oddělení, kde se specializovala
v oboru stomická sestra. Obě sestřičky jsou oblíbené nejen mezi svými
kolegy a kolegyněmi, ale chválu slyšíme i od pacientů, kteří oceňují
jejich vstřícnost, ochotu a péči. Vítězky druhého ročníku ankety
Moravskoslezská sestra 2016 převzaly certifikáty a dary na slavnostním
galavečeru v aule Vysoké školy báňské-Technické univerzity Ostrava
z rukou Miroslava Nováka, hejtmana Moravskoslezského kraje, náměstka
pro a zástupců zdravotnických zařízení a partnerů. Letos se v pěti
kategoriích utkalo celkem 69 zdravotnických pracovníků, které do soutěže
nominovala odborná veřejnost. Podmínkou pro zařazení byla minimálně
pětiletá praxe v oboru, v kategorii Ocenění za dlouhodobý přínos
v ošetřovatelské péči pak 25 let. Do finálového večera postoupilo
12 finalistek ve čtyřech kategoriích, které zvolila odborná komise spolu
s vítězkou kategorie Ocenění za dlouhodobý přínos v ošetřovatelské péči.
Porota pak vybrala absolutní vítězky. Anketa byla letos rozšířena
i o soutěž veřejnosti, ve které mohli lidé dát on-line svůj hlas někomu, kdo
pomohl jim, jejich blízkým nebo přátelům.

Radmila Fleischerová, NsP Havířov

Sestřičky z havířovské nemocnice
zvítězily v soutěži Sestra roku
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Po - Pá 7 - 17 h, So 8 - 12 h
Tel.: 596 881 084

e-mail: prodejna.havirov@danex.cz
www.danex.cz

prodejna

DANEX-PLAST, s.r.o.
Další činnost:

topení pro vytápění 
průmyslových hal.

117/16

121/16

. Šárka SuchánkováMgrMgr

UU íí áUUzavírírámee
á k ihhvzáccnou knihhu

ivootaivoi ota
607 11 33 11  /  

.anubwww

800 21 42 21

bis-ps.cz.anubwww

1
2
2
/1
6

123/16

1
2
4
/1
6

125/16

Uzávěrka Radničncíh listů 

na měsíc prosinec 11. 11. 2016
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Jsou výstavy nudné, nezáživné,
laické i mistrovské. V havířovské
Výstavní síni V. Wünscheho v KD
L. Janáčka bude celý listopad
výstava mimořádná. 

Při příležitosti 150. výročí
narození dvou význačných
osobností - Karla Jaroslava
Obrátila (1866-1945) a markýze
Franze von Bayrose (1866-1924). 

Oba spojovala smyslnost,
milostná touha, krása ženského
těla, pohybů a lásky.

Oba umělci se střetli s mrav-
nostními zákony tehdejší
měšťácké morálky. 

Asi hůře na tom byl K. J.
Obrátil, ředitel měšťanské školy
v Uherském Hradišti. Čtyři roky
s ním bylo vedeno disciplinární řízení, byl obviněn z perverznosti
a vzhlížení se “ve věcech hříšných”.

F. von Bayros byl vídeňskou smetánkou spíše obdivován. Jeho klienty
byly princezny, kněžny, notáři… I on se však střetl s morálkou té doby.

Výstava zaplní 320 m2, krásné a největší Výstavní síně
V. Wünscheho, vernisáž je v úterý 1. 11. 2016.

Od 17.00 hod. bude hovořit doc. MUDr. Radim Uzel, CSc. - a to nejen
o erotice ve výtvarném umění.

V 18.00 hod. uvede výstavu Pavel Hlavatý - malíř, grafik, sběratel
a kustod sbírky DRIT, která disponuje 25.000 grafickými listy. Část
věnovaná K. J. Obrátilovi je z privátní kolekce doc. PhDr. Kamila Janiše,
CSc. - vedoucího Ústavu pedagogických a psychologických věd Slezské
university v Opavě.

Velkou část vystavených artefaktů lze zakoupit.
Výstava potrvá do 30. 11. 2016.

Všichni jsou zváni na vernisážní posezení u vína.

V nejmladším městě naší republiky působí již 25 let folklórní soubor,
který za celou dobu své existence rozdává radost doma i v zahraničí
a kterým prošly stovky tanečníků či muzikantů, z nichž mnozí u folklóru
zůstali po celý svůj život.

Když Voničku v roce 1991 manželé Emilie a Jiří Slavíkovi zakládali,
setkávali se s nedůvěrou okolí a často kolem sebe slyšeli hlasy o sídlištní
kultuře, která brzy upadne v zapomnění. Ale nestalo se a Vonička se stala
souborem, který si vybudoval respekt a při různých příležitostech sbíral
ocenění a slyšel slova chvály.  

Pracovat se širokým kolektivem tanečníků a muzikantů od 5 do 18 let
není jednoduché, ale i přesto, že vedoucí a zakladatelé souboru
momentálně dlouhodobě pracují v zahraničí a pomáhat souboru mohou
jen v době své dovolené, jejich nástupcům se práce s dětmi daří. 

Všechny by o tom rádi přesvědčili na slavnostním koncertě, který se
uskuteční v sobotu 26. 11. od 17 hodin v Kulturním domě Petra
Bezruče v Havířově. Srdečně je zvána široká veřejnost, ale také všichni
bývalí tanečníci, muzikanti a příznivci Voničky.

Roman Gorný

Děti z 2. A a 2. B ZŠ K. Světlé jely v polovině září na exkurzi. Zajímá
vás, kde byly a co navštívily? Děti nahlédly do zákulisí České televize
v Ostravě. Na malou chvíli se staly kameramany, režiséry i moderátory.
S ochotnou paní průvodkyní si prohlédly dvě studia, režijní komplex
a střižnu. Také se v tento den zúčastnily živého natáčení dětského pořadu. 

Největším zážitkem pro děti byla návštěva zpravodajského studia, kde
nám ukázali, co kamery všechno dovedou a jak vlastně fungují. Vše bylo
zajímavé, poučné, nové a nezapomenutelné.

Hana Ondřejová a Radomíra Volejníčková

Folklórní soubor Vonička
oslaví čtvrtstoletí

ZŠ Světlé: 
Světlušky v České televizi

Na Luně slavili 
Mezinárodní den seniorů 

1. říjen byl stanoven Organizací spojených národů jako Mezinárodní
den seniorů. Tento den je výrazem poděkování lidem, kteří za svého života
pracovali pro naši společnost, vychovali děti a jejichž životy jsou i ve stáří
bohaté a zajímavé. 

Proto jsme se na Luně rozhodli uspořádat našim seniorům oslavu. A co
je nejlépe navrátí do časů mládí, co navodí úsměv na tváři a optimismus?
Dobrá hudba a tanec. Atmosféra byla výborná. Jak je u nás tradicí - parket
byl zcela zaplněn a do tance se zapojili i lidé na vozíčku. Děvčata
z kuchyně udělala výborné věnečky, které se jen rozplývaly na jazyku, také
hudební produkce měla velký ohlas. Známé a výborně zahrané písničky
rozezpívaly, roztleskaly a roztančily naše klienty.

Barbora Gerátová, aktivizační pracovnice

Pavel Hlavatý zve na výstavu 
z díla K. Obrátila a F. von Bayrose

Foto: Josef Talaš

Foto: archiv ZŠ Světlé
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